
Vprašanja — odgovori 
Vstop v orožniško službo. A. Cucek. Za vstop 

v orožniško službo se zahteva od prosilca, da iz
polni sledeče pogoje: 1. da je jugoslovanski dr
žavljan; 2. da je odslužil rok v stalnem kadru v 
glavnih vrstah orožja, vojske ali mornarice; 3. 
da je telesno in duševno zdrav in najmanj 164 cm 
visok; 4. da je samski ali vdovec brez otrok ali 
sodnijsko ločen od žene brez otrok; 5. da je ne
oporečnega vedenja in noornadeževane minulo
sti; 6. da ni starejši od 30 let; 7. da je zmožen 
čitanja in pisanja; 8. da EC pismeno obveže ostati 
pri orožništvu najmanj tri leta in služili tam, 
kamor se odredi; 9. da mu državna služba, če 
je bil v tej, ni prestala pred vstopom v orožni
štvo po točkah £., 2., 7., 9. in 10. člena 104. zak. 
o uradnikih. Prošnjo iahko oddaste najbližji 
orožniški postaj), kadarkoli, ker se namreč se 
sprejem ne razpisujejo konkurzi, marveč se 
orožništvo dopolnjuje iz dobrovoljcev. 

Sumadija. Isti. Na vprašanje, kdaj se bo raz
pisal kak koalam za sprejem kandidatov v »ta
madijos, Vam ne moremo dati pojasnil, ker nam 
taka institucija ni znana. Pišite natančneje, za 
katero stroko gozdarstva ste usposobljeni, od
nosno se zanimate. — Odgovore na ostaia vpra
šanja boste naiM v kratkem, vsled česar Vam 
svetujemo, da pazljivo citate naše odgovore nfdi 
drugim naročnikom. 

Dolžnost plačati zaostali davek. J. Orešič. La
ni ste kupili štiri orale zemlje, pri čemur se je 
prodajalec zavezal na lastne stroške zemljo »ia
čistiti«. Davke bi morali Vi plačati od 1. janu
arja 1937 naprej. Prodajalec ni ničesar omenil o 
tem, da dolguje davke še za nazaj in sedaj 
na uprava Vas tirja na plačilo zaostalih davkov, 
zadevajočih kupljeno zemljo. Vprašate, ali je res 
davčna uprava upravičena, tirjati Vas za trilet
ne zaostanke davščine. — Davčna uprava imš 
že po zakonu prednostno zastavno pravico na ne
premičninah za svoje terjatve davščin za tri 
leta nazaj; radi tega Vam svetujemo, da zaosta
le davke plačate, pri čemur imate seve pravico, 
iztirjati povračilo zadevnega zneska od proda
jalca. 

Prepoved goniti krave k voiSi po pešpoti po 
30 letih. Isti. ze čez 30 let ste primorani hoditi 
drugam po vodo, in sicer preko sosednega zem
ljišča k studencu ter po tej poti gonite tudi kra
ve. Sedaj Vam je lastnica sosednega zemljišča 
prepovedala goniti krave k studencu in vpraša
te, dalr je k temu upravičena. — Ako ste res 
že 30 let brez prošnje, brez sile in javno gonili 
krave preko sosednega zemljišča k studencu, 
Vam lastnica sosednega zemljišča tega ne sme 
žabraniti, odnosno ako Vam to brani, Jo morate 
tožiti s tako zvano kenfesorno tožbo na prizna
nje, da Vam pritiče navedena pravica. Ako pa 
omenjeni pogoji niso podani, se boste morali pre
povedi ukloniti ali poskusiti doseči kako po
ravnavo. 

Višina »prejemščine« (dedne in prenosne ta
kse). M. L. v F. v. Ako boste hišo od matere 
podedovali, boste morali plačati: 1. dedno takso 
po č i s t i vrednosti vse dedščine, ki Vam be 
pripadla, in sicer, ako znaša nad 10.000 do 25.000 
din poldrugi odstotek, nad 25.000 do 50.000 din 
dva odstotka, nad 50.000 do 100.000 din dva te 
pol odstotka, nad 100.000 do 200.000 din tri od
stotke, nad 200.000 do 400.000 din tri in pol od
stotke, itd.; ako čista vrednost ne presega 10.000 
din, ni treba plačati nikake dedne takse. Vnuki 
(otroci Vaše sestre) morajo plačati enako dedno 
takso. — Ako pridobite hišo od matere potom 
daritvene pogodbe, morate plačati enako takso 
kot je dedna, z edino razliko, da je za darila v 
vrednosti nad 2000 do 10.000 din plačati en od
stotek. •— Istočasno z dedno in darilno takso se 
mora plačati za prenos nepremičnin tudi še 3. 
»taksa za prenos nepremičnin«, in sicer pol od
stotka, ako znaša kosmata vrednost pripadle ali 
darovane nepremičnine do 50.000 din, ter en od
stotek, ako znaša kosmata vrednost nad 50.000 
din. Vnuki plačajo enako takso. — Ako bi pa 
hišo pridobili potom kupoprodajne pogodbe, bi 
morali plačati štiriodstotno prenosno takso od 
prometne vrednosti hiše; taksa se odmerja od 
kupnine le, ako bi bila kupnina višja nego pro
metna vrednost; ako pa je nižja, se vzlic temu 
pdmeri taksa od prometne vrednosti. Plačati pa 
rje treba tudi banovinsko takso, ki znaša pri ku
(poprodajinfh. pogodbah glede nepremičnin dva 
Odstotka. Banovina pobira tak3o tudi v zapuščin
skem postopanju, in sicer v iznosu 20% od dr
žavnih taks. — Od državne dedne takse so opro
ščene zapuščine in volila v prvi stopnji krvnega 

sorodstva, ki izvirajo od oseb, umrlih po 1. aprilu 
1937, če ne presega celotna Sata vrednost (po 
odbitku pasiv) 50.000 din, na glede na Število 
dedičev. Ta oprostitev velja samo za kmetoval
ce, za katere se smatrajo tisti, ki se bavijo zgolj 
s kmetijstvom in nimajo drugega stalnega po
klica ali vira dohodkov. 

Priselitev iz Mažarske v Jugoslavijo, pridobi
tev državljanstva, nakup posestva. S. J. K. Vaša 
sestra, Slovenka, rojena v Prekmurju, se je pred 
devetimi leti poročila na Mažarsko z mažarskim 
državljanom. Tam imata malo posestvo, ki bi 
ga rada prodala, se preselila v Jugoslavijo in tu
kaj kupila drugo. — Na posamezna vprašanja 
Vam odgovarjamo: Sestra je s poroko zgubila 
jugoslovansko državljanstvo', ako ni takrat iz
recno izjavila, da si ga hoče obdržati. Za pode
litev jugoslovanskega državljanstva bosta mogla 
sestra in njen mož prositi šele potem, ko bosta 
že najmanj deset let nepretrgoma bivala v Ju
goslaviji. Sedaj moreta prositi le za dovoljenje, 
bivati tukaj, katero dovoljenje jima je potrebno. 
— Nepremičnine (posestva); smejo luozemci ku
pit' le z dovoljenjem vojnega in notranjega mi
nistra, ako se nahaja posestvo v coni 50 km od 
državne meje, je razen tega še potrebna odobri
tev cd strani tako zvane zemljlskoprometnd ko
mi rije. — Pod kakimi pogoji bi mogla s sezon
skimi delavci v Nemčijo, Vam bo vedel pove
dati g. Kerec, šef borze dela v Soboti. 


